

# 我州全面推行农村公路路长制

本报讯(记者 马芝芬)我州为深入贯彻落实习近平总书记关于“建好、管好、护好、运营好”农村公路的重要指示,加快推进农村公路建管养运协调可持续发展,加强路产管理保护,推进跨越发展、绿色发展、和谐发展和统筹发展。5月17日,州政府下发《黄南州全面推行路长制实施方案》的通知,明确指出,到2018年底,我州各级公路实现路长制全

覆盖,全州路长制管理全面落实,国、省、县、乡、村道实现“一路一长”,实现公路管理水平明显提高,公路安全条件明显改善,质量明显提升;加快推进养护常态化、规范化;路产路权得到有效保护,路域环境优美整洁。

该方案紧紧围绕“四好农村公路”奋斗目标,以强化政府主体责任、稳定农村公路资金渠道、建立农村公路管养长效机制为重点,以保障公路安全、保护公路路产路权、确保公路设施完好、及时修复公路灾害病害、改善路域环境和强化公路管理为主要任务,全面推行路长制,要求做到州、县、乡(镇)、村级公路路长制全覆盖。

明确了三项重点工作任务。做好公路建设工作;加强公路养护;加强公路路产路权保护。

明确了三项重点工作任务。做好公路建设工作;加强公路养护;加强公路路产路权保护。

# 州政协机关新一轮联点帮扶有特色

本报讯 泽库县泽曲镇雄让村,是继州政协机关帮扶河南县优干宁镇泽雄村实现脱贫摘帽后,新一轮调换的联点帮扶村。5月17日,州政协副主席、办公室主任、机关党支部书记张春生带领机关部分党员赴雄让村开展结对认亲精准扶贫工作,为携手联点村牧民群众如期实现脱贫迈出坚实步伐。

州政协党员干部走进贫困户家庭结对认亲,对照建档信息,详细了解各自“亲戚”家庭成员状况、目前生产生活情况和存在的困难等,根据掌握的第一手资料如实填写了精准扶贫结对认亲帮户

工作记录,并针对“亲戚”们的渴求,将困难和希望解决的问题列入各自下一步帮扶计划。第一批8名党员为所联系的24户贫困户共送去48袋面粉和大米。

新一轮的联点村帮扶,州政协机关更加注重做好政策宣传引导工作,坚持在派驻第一书记驻村、机关党员干部结对认亲、走访慰问等多个环节将宣讲工作抓紧抓实。此次,机关党支部精心挑选1名党员干部在雄让村开展了政策宣讲,同时,州政协机关党组就机关派驻第一书记立足雄让村现状、制订详细帮扶措施,整合资源、抓好扶贫工作提出了具

体要求。

州政协机关从完善配备雄让村党支部硬件设施、改善派驻联点村第一书记办公住宿条件着手,捐赠了电脑16台、部分办公桌椅和床,让村党支部开展工作更有力,第一书记驻村更能沉下心来。

今后,州政协将陆续安排其他党员进村入户,继续开展结对认亲活动,并将联点帮扶工作作为创新机关党建工作的重要抓手,推动两个支部“双创”活动,改进党员工作作风,努力实现联点帮扶工作对标施策准、工作实效好、群众评价高的目标。



5月17日,州残联携手州司法局、州特殊教育学校、同仁县残联、同仁县司法局,在热贡广场开展“全国助残日”系列宣传活动。现场为黄南州特殊教育学校捐赠爱心善款共11000元。并通过设立咨询台提供法律咨询、法律援助,免费发放轮椅、手杖等辅助器具方式开展系列活动。

州残联 供

# 提高政治站位 强化使命担当

本报讯 省十三次党代会以来,河南县柯生乡紧紧围绕州、县委提出的“党建+”思路,扎实开展各项工作,努力打造党建引领发展的精神高地,基层党组织的凝聚力、战斗力和创造力显著增强。

以“党建+”为先,筑牢理想信念。十八届六中全会后,柯生乡在全州率先开展赠送习近平总书记画像和“知党恩、感党恩、报党恩”活动;认真学习党章党纪和系列讲话精神,教育引导党员自觉按照标准规范言行;认真学习十九大精神;开展全覆盖的宣讲学习活动,让十九大精神走进千家万户。

以“党建+”为要,夯实群众基础。将党的领导贯穿于精准扶贫全过程,确保核心作用发挥。在省级摸底中柯生乡贫困户错评率、错退率、群众满意度等各项数据均列河南县第一。国家第三方评估验收时,柯生乡成为河南县唯一免检乡。将教育工作作为优先选项,连续两年筹措资

金12.1万元,表彰奖励优秀师生,连续举办三届人才培育及教育论坛;严格落实县委、县政府确定的每月13日、26日环境卫生集中整治日,积极组织干部职工、党团群众和个体户开展集中整治活动。协调落实管涵14座,各类机井32眼,拉通大电网20户,维修乡村道路18公里。在发生洪涝、旱灾等自然灾害后,立即组织人员赶赴受灾现场进行调研,第一时间上报相关部门,减少群众的损失,教育广大牧民群众树立自我防灾、自我抗灾意识;联合派出所、县市场监管局整治餐饮食品行业,集中处理过期食品和“三无产品”;规范建设便民办事大厅、民事调解大厅,优化人员配备,方便群众办事。

以“党建+”为首,打造模范机关。多方争取资金,确保便民办事大厅、干部周转房、职工食堂投入使用;根据干部职工特点和兴趣爱好,优化调整11名工作人员岗位;建立每季度评选优秀制度。

以“党建+”为导,发挥堡垒作用。严格按照质量第一的政治原则,将预备党员审核权真正收回乡党委,全力纠正基层党员老龄化和“家族化”倾向。牢牢把握听党话、跟党走的政治底线和各项换届纪律,先后开展5次村“两委”班子培训,四村及时召开组织生活会,不断增强党员理想信念、党性修养、宗旨意识。

以“党建+”为本,维护大局稳定。建立与宗教界人士不定期谈话、走访机制,引导宗教与社会主义社会相适应。树立“良医治未病”的源头管控思想,2017年共摸排调研影响社会稳定矛盾问题16件,涉及42人,已全部调处化解。以党的十九大精神等宣讲活动为契机,为牧民群众讲解《国家安全法》《反恐怖主义法》《反分裂国家法》等涉稳法律法规。在全乡范围内组织开展篮球比赛等丰富多彩的文体活动,丰富群众的精神文化,营造团结向上、欢乐祥和的良好氛围。

# “热贡神韵” 献艺天津大剧院

本报讯 5月21日晚,天津大剧院浸润在青海民族风情歌舞的馨香中——由省藏剧团和黄南藏族自治州民族歌舞剧团创编的大型风情歌舞集《热贡神韵》在美丽的渤海之滨华丽献艺。

近年来,天津市委市政府认真贯彻国家对口支援工作的决策部署,与黄南州建立了合作帮扶机制,先后支持实施各类项目140余项,有效增强了黄南州的自我发展能力和“造血”功能,使全州各族群众得到了真切切切的实惠,在黄南大地留下了深刻的天津印记。此次演出也是一次感恩之旅,以艺术的形式表达高原人民的真诚谢意。

《热贡神韵》以黄南热贡地区“热贡艺术”“於菟”“六月会”“和日石经墙”“热贡藏戏”等非遗元素为题材,用现代人的视角对原生态舞蹈、曲艺、藏戏、音乐做了提升和加工,分为《序》《画魂》《舞祭》《家园》《鼓韵》《石经》及《祝福》七个乐章。为观众呈现出一幅流动的非物质文化遗产风情画卷。

# 泽库县特色畜产品 首次亮相畜博会

本报讯 5月18至20日,第十六届(2018)中国畜牧业博览会在重庆国际博览中心隆重举办。泽库县作为“三区三州”对口扶贫县特邀参加畜博会,这是青海高原特色畜产品首次亮相畜博会。

农业农村部畜牧业司作为“三区三州”的青海省贫困县产业扶贫帮扶联系单位,特别为对口帮扶的三个贫困县——黄南州泽库县、果洛州甘德县、玉树州囊谦县专门开辟了展位。专门设立青海省深度贫困地区特色畜产品展厅,以畜牧业产业扶贫为主题的12大类120余种特色畜产品在畜博会中央展区集中展览。

期间,重庆朝天阙餐饮有限公司还与黄南州泽库县、果洛州甘德县、玉树州囊谦县的4家企业签订了1200万元的畜产品合同。在为期3天的展览中共有27家企业和合作社参展,达成初步意向17个。

# 培训出实招 能力得提升

本报讯 同仁县兰采乡为有效解决基层干部因语言障碍开展群众工作难的问题,对全乡基层汉族干部开展藏语口语培训。

培训以学习藏语口语为重点,积极探索和创新“藏汉双语”学习的新方式方法,按照《黄南州干部藏语口语900句常用会话读本》,指定藏汉双语较强的藏族干部对全乡汉族干部每周一次藏语口语培训,并定期考核藏语口语。同时,严把培训学员“选调关”,培训内容“实用关”,培训工作“方式关”,培训成效“质量关”,常规管理“纪律关”全力推进基层干部藏语口语教育培训工作,努力培养一支懂藏语、善交流、会做群众工作的基层干部队伍。

(上接1版)徒步队伍中,有青春活泼的学生,也有身强体壮的青年人,也不乏年逾花甲的老人。55岁的王阿姨是海东市平安区人,她告诉记者,开始徒步健身有三年时间了,这是第三次来同仁,最大的感受就是,同仁的卫生环境越来越好了,街道也越来越干净了。他们当中,有集体作战的,也有个人参赛的。桑斗多杰是州医院院前急救队的队员,打小就喜欢锻炼的他,对于此次徒步比赛信心十足,一身荧光绿的运动装备,在人群中显得格外耀眼,一路上他都遥遥领先,甩了大部队好一段路。

蓝天、白云、老街,静谧矗立的佛塔和道路两旁葱葱郁郁的树木构成了唐卡风情小镇最美的画面。一路上选手将这美好的画面定格。在热贡艺术会展中心广场上,工作人员为选手们准备了热贡土烧馍、酸奶、矿泉水等食物。中国联通黄南分公司也为所有参与者提供了一份价值百元的礼品……

今年的“5·19”中国旅游日,黄南州紧紧围绕2018年“中国旅游日”主题——“全域旅游、美好生活”举办了一系列庆祝活动。在坎布拉国家公园举办户外徒步漫游活动;在河南县举办“中国旅游日”河南蒙古族自治县旅游季启动仪式。同时全州各旅游景区(景点)为游客提供免费、优惠券、星级酒店打折等丰富多彩、注重实效、利民惠民的系列活动。